
 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลเมืองแพร่ 
สมัยสามัญ  สมัยที่ 3  (ครั้งที่ 3) ประจ าปี พ.ศ. 2566 

วันอังคารที่ 29  สิงหาคม  พ.ศ. 2566  เวลา 10.00 น. 
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลเมืองแพร่  ส านักงานเทศบาลเมืองแพร่ 

………………………….. 

ผู้มาประชุม 
  1. นางจันทร์เพ็ญ สวนอ้อย  ประธานสภาเทศบาลเมืองแพร ่

2. นางสาวปนิตา พงษ์นวล  รองประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่ 
3. นายสุคนธ ์  นันทวรรณ  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่ 

  4. นายเจริญ  สมศักดิ์ตระกูล  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่ 
  5. นายเสฐียร  สร้อยสังวรณ ์  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่ 
  6. นายผดุงเกียรติ เอื้อระพีกุล  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่ 
  7. นายชัยยานนท์ มนกลม   สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่ 
  8. นายณัทเดช  ฉิมพาลี   สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่ 
  9. นายประดิษฐ์ พรมรังกา  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่ 
  10. นางสาวพิมพ์รัตน์ พนมขวัญ  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่ 
  11. นายดิเรก  พรหมเมศร ์  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่   
  12. นายเชษฐา  สยนานนท์  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่ 

13. นางสาวรัตน์นรี วณิชวิบูลย ์  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่  
  14. นายศรายุทธ สุคันธไชยวงศ ์  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่  
  15. นายสันติ  กุณาใหม ่  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่  
  16. นายสุรเชษฐ ศิริข่วง   เลขานุการสภาเทศบาลเมืองแพร่ 

ผู้ไม่มาประชุม 
  1. นายสุขสันต์  สุวรรณพงศ ์  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่  (ลากิจ) 
  2. นางสุดสวาท รัตนพันธุ์จักร์  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่ (ลากิจ) 
ผู้เข้าร่วมการประชุม 
  1. นายโชคชัย  พนมขวัญ  นายกเทศมนตรีเมืองแพร่ 
  2. นายสหยศ  วงศ์บุรี   รองนายกเทศมนตรีเมืองแพร่ 
  3. นางดารณี  ชัยนิชยกุล  รองนายกเทศมนตรีเมืองแพร่ 
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  4. นายอรรณพ  นพรัตน์  เลขานุการนายกเทศมนตรีเมืองแพร่ 
  5. นายบุญจวน  ชัยมงคล  ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรีเมืองแพร่ 
  6. นายเกรียงศักดิ์ เกรยีงไกร  ผู้อ านวยการกองสวัสดิการสังคม 
  7. นางสุภา  นาจักร์   ผู้อ านวยการกองยุทธศาสตร์และ
        งบประมาณ 

8. นางสุภาพร  เจริญนุกุล  ผู้อ านวยการกองคลัง 
  9. นางสาวนพมาศ อินจันทร ์  หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล 
  10. นางสายสุนีย์ พันธุ์พานิช  ผู้ อ านวยการกองสาธารณสุขและ
        สิ่งแวดล้อม 
  11. นางสาวสุวรรณี เสนีย ์   ผู้อ านวยการกองการศึกษา 
  12. นายมณเฑียร ถาโถม   ผู้อ านวยการกองช่าง 
  13. ว่าท่ีร้อยตรี วิษณ ุ รอดส ี   ผู้อ านวยการกองการเจ้าหน้าท่ี 
  14. นางกิตติมา เทพสาร  แทนผู้อ านวยการโรงเรียน 
        สาธิตเทศบาลบ้านเชตวัน 
  15. นายกฤษดาเดช รัตนพันธุ์จักร์  แทนผู้อ านวยการโรงเรียนเทศบาล 
        วัดเหมืองแดง 
  16. นางสาวสุพิชญ์ญา กันตะนา  แทนผู้อ านวยการโรงเรียนเทศบาลวัดหัวข่วง 
  17. นางสาวเมตตาภรณ ์จรรยางาม  ผู้อ านวยการโรงเรียนเทศบาลวัดชัยมงคล 
  18. นายดุสิต    สายปนิตา  แทนผู้อ านวยการโรงเรียนเทศบาล 
        วัดสวรรคนิเวศ 
  19. นายเจษฎา  ลาวิณห์  แทนผู้จัดการสถานธนานุบาล 
  20. นางปานใจ  เขื่อนแก้ว  หัวหน้าฝ่ายบริหารงานท่ัวไป  
        ส านักปลัดเทศบาลฯ 
  21. นางเอ็มอร  โสตถิกุล  นักจัดการงานท่ัวไป  
        ส านักปลัดเทศบาลฯ 
  22. นางธันว์วดี  อนุกูลไรวินทร ์  เจ้าพนักงานธุรการ   
        ส านักปลัดเทศบาลฯ 
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เร่ิมประชุมเวลา 10.00 น. 

นายสุรเชษฐ   ศิริข่วง    เลขานุการสภาเทศบาลเมืองแพร่   
 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่  ขณะนี้สมาชิกสภาเทศบาล          
ได้มาครบองค์ประชุมแล้ว ขอกราบเรียนเชิญท่านประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่ ได้จุดธูปเทียนบูชา           
พระรัตนตรัย และด าเนินการประชุมสภาเทศบาลเมืองแพร่ สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 (ครั้งท่ี 3) ประจ าปี 
พ.ศ. 2566  ตามระเบียบวาระการประชุมต่อไป ขอกราบเรียนเชิญครับ 

นางจันทร์เพ็ญ  สวนอ้อย   ประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่   
  ท่านสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน ท่านนายกเทศมนตรีเมืองแพร่ คณะผู้บริหาร      
ท่านปลัดเทศบาลเมืองแพร่ ท่านรองปลัดเทศบาลเมืองแพร่ ท่านหัวหน้าส่วนการงาน               
ท่านผู้อ านวยการสถานศึกษาและท่านประธานชุมชนทุกท่าน  วันนี้เป็นการประชุมสภาเทศบาล   
เมืองแพร่ สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 (ครั้งท่ี 3) ประจ าปี พ.ศ. 2566 ก่อนท่ีจะด าเนินการประชุมตาม
ระเบียบวาระการประชุม ขอเชิญท่านเลขานุการสภาเทศบาลเมืองแพร่ คุณสุรเชษฐ  ศิริข่วง           
ได้อ่านประกาศสภาเทศบาลเมืองแพร่ เรื่องการเรียกประชุมสภาเทศบาลเมืองแพร่ สมัยสามัญ     
สมัยท่ี 3 ประจ าป ีพ.ศ. 2566  ให้ท่ีประชุมได้รับทราบ ขอเรยีนเชิญค่ะ 

นายสุรเชษฐ   ศิริข่วง   เลขานุการสภาเทศบาลเมืองแพร่   

ประกาศสภาเทศบาลเมืองแพร่ 
เร่ือง  การเรียกประชุมสภาเทศบาลเมืองแพร่ สมัยสามัญ สมัยที่ 3  

ประจ าปี พ.ศ. 2566 

ตามมติท่ีประชุมสภาเทศบาลเมืองแพร่ เมื่อคราวประชุมสภาเทศบาลเมืองแพร่      
สมัยสามัญ สมัยแรก (ครั้งท่ี 1) ประจ าปี 2566 เมื่อวันศุกร์ท่ี 17 กุมภาพันธ์  2566 ได้ก าหนดวันเริ่ม
ประชุมสมัยประชุมสามัญ สมัยท่ี 3 ประจ าปี พ.ศ. 2566 เริ่มตั้งแต่วันท่ี 1 สิงหาคม 2566 เป็นต้นไป 
มีก าหนด 30 วัน นั้น                                             

                   ฉะนั้น  อาศัยอ านาจตามความในมาตรา 25 แห่งพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 
แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี 14) พ.ศ. 2562 ให้เรียกประชุมสภาเทศบาลเมืองแพร่ สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 
ประจ าป ีพ.ศ. 2566 เริ่มตั้งแต่วันท่ี 1 สิงหาคม 2566 ถึงวันท่ี 30 สิงหาคม 2566 มีก าหนด 30 วัน  

จึงประกาศมาเพื่อทราบโดยท่ัวกัน   
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    ประกาศ  ณ  วันท่ี  20  กรกฎาคม  พ.ศ. 2566                                                     
         (นางจันทร์เพ็ญ  สวนอ้อย) 

        ประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่ 

นางจันทร์เพ็ญ  สวนอ้อย   ประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่   
  ขอขอบคุณท่านเลขานุการสภาเทศบาลเมืองแพร่ คุณสุรเชษฐ   ศิริข่วง ท่ีได้อ่าน
ประกาศสภาเทศบาลเมืองแพร่ เรื่องการเรียกประชุมสภาเทศบาลเมืองแพร่ สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 
ประจ าป ีพ.ศ. 2566  ให้ท่ีประชุมสภาเทศบาลเมืองแพร่ได้รับทราบคะ่ ล าดับต่อไปเป็น 

ระเบียบวาระที่ 2   เร่ือง รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลเมืองแพร่  
        2.1  การประชุมสภาเทศบาลเมืองแพร่ สมัยสามัญ สมัยที่ 3 (ครั้งที่ 1) 
                             ประจ าปี พ.ศ. 2566 เมื่อวันอังคารที่ 15 สิงหาคม 2566  

นางจันทร์เพ็ญ  สวนอ้อย   ประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่   
  ส าหรับส าเนารายงานการประชุม สภาเทศบาลเมืองแพร่ สมัยสามัญ สมัยท่ี 3       
(ครั้งท่ี 1) ประจ าปี พ.ศ. 2566 เมื่อวันอังคารท่ี 15 สิงหาคม พ.ศ. 2566 มีท้ังหมด 28 หน้า       
ขอให้ท่านสมาชกิสภาเทศบาลเมืองแพร่ได้ตรวจดูส าเนารายงานการประชุมสภาฯ  

  จะมีท่านสมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่ ท่านใดขอแก้ไขถ้อยค า ในรายงานการประชุม
สภาฯ หรือไม่ ขอเรียนเชิญค่ะ 

นายผดุงเกียรติ  เอื้อระพีกุล  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร ่
  กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่ กระผมนายผดุงเกียรติ  เอื้อระพีกุล 
สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่เขต 3 ในฐานะคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ขออนุญาต      
ท่ีประชุมในส่วนของรายงานการประชุม เริ่มตั้งแต่หน้าท่ี 19 เป็นต้นไปนะครับ  ในวรรคสุดท้าย       
ในส่วนของเทศบาลเมืองแพร่ ตามรายงานพิสูจน์ยอดเงินสะสม ให้ท่านดูตามแบบท่ีให้ท่านตัดค าว่า
แบบที่ออกไป เพราะฉะนั้นค าท่ีถูกต้องคือให้ท่านดูตามแบบบันทึกท่ีทางกองคลังน าเรียนนะคะ     
ต่อไปนับจากบรรทัดสุดท้าย บรรทัดท่ี 6 (1) คือเรา ให้ตัดค าว่าคือเราออกนะครับ เป็นเทศบาล         
ไม่สามารถจะน าไปใช้ได้ ในกรณีท่ีสอง ต่อไปหน้าท่ี 20 บรรทัดท่ี 5 ตัดค าว่าไปใช้ออกนะครับ 
ข้อความท่ีถูกต้องคือ เงินจ านวน 9,526,684.72 บาท ในส่วนท่ีเกินไปใช้จ่าย ต่อไปหน้าท่ี 21        
ตรงข้อความของนางสายสุนีย์ พันธุ์พานิช ผู้อ านวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม ประเด็นท่ีสอง 
บรร ทัด ท่ี  12  ราคา  9  หมื่ น  เปลี่ ยน เป็น  ราคาประมาณ 6 หมื่ น  ต่ อ ไปบรร ทัด ท่ี  17                   
900 – 1,000 วัตต์ เปลี่ยนเป็น 900 - 1,000 บาทต่อเดือน บรรทัดที่ 17 ถามกรมส่งเสริมสุขภาพ- 
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และสิ่งแวดล้อม เปลี่ยนเป็นกรมส่งเสริมคุณภาพสิ่งแวดล้อม และบรรทัดสุดท้ายเช่นเดียวกัน       
กรมส่งเสริมคุณภาพสิ่งแวดล้อม ต่อไปหน้าท่ี 22 ข้อความของนายเจตนิพิฐ  หล้าประเสริฐ ปลัดเทศบาล
เมืองแพร่ บรรทัดท่ี 13 การติดตั้งเราต้องท าสถานท่ีก าจัดพวกขยะอันตราย เปลี่ยนเป็นอินทรีย์นะครับ 
ต่อไปบรรทัดท่ี15 200 – 480 โวลต์ เปลี่ยนเป็น 200 – 220 โวลต์ ของผมมีเท่านี้ครับท่านประธาน 
ขอบคุณครับ 

นางจันทร์เพ็ญ  สวนอ้อย   ประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่   
จะมีท่านสมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่ ท่านใดขอแก้ไขถ้อยค า ในรายงานการประชุม

สภาฯ หรือไม่ ขอเรียนเชิญค่ะ 

นางสาวปนิตา  พงษ์นวล สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่ 
  กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่ท่ีเคารพ ดิฉันนางสาวปนิตา  พงษ์นวล 
สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่เขต 1 ขอแก้ไขหน้าท่ี 21 ตรงประเด็นท่ีสอง บรรทัดท่ี 2 ภายใต้
พระราชบัญญัติกระจายอ านาจ ไม่ใช่พระจายอ านาจ 

นางจันทร์เพ็ญ  สวนอ้อย   ประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่   

จะมีท่านสมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่ ท่านใดขอแก้ไขถ้อยค า ในรายงานการประชุม
สภาฯ หรือไม่ ขอเรียนเชิญค่ะ 

ถ้าไม่มีท่านสมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่ท่านใด ขอแก้ไขในส าเนารายงานการประชุม
สภาฯ  ดิฉันจะขอมติจากท่ีประชุมสภาเทศบาลเมืองแพร่แห่งนี้ว่า จะมี ท่านสมาชิกสภาเทศบาล     
เมืองแพร่ท่านใด เห็นควรรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลเมืองแพร่ สมัยสามัญ สมัยท่ี 3     
(ครั้งท่ี 1) ประจ าปี พ.ศ. 2566 เมื่อวันอังคารท่ี 15  สิงหาคม พ.ศ. 2566 ขอได้โปรดยกมือค่ะ  

มติที่ประชุม มีสมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่ยกมือเห็นชอบ (...........16........ เสียง) 
                   เป็นอันว่าท่ีประชุมสภาเทศบาลเมืองแพร่ มีมติรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล
เมืองแพร่ สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 (ครั้งท่ี 1)  ประจ าปี พ.ศ. 2566 เมื่อวันอังคารท่ี 15  สิงหาคม        
พ.ศ. 2566 อันดับต่อไปเป็น  
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  2.2  การประชุมสภาเทศบาลเมืองแพร่  สมัยสามัญ สมัยที่ 3 (ครั้งที่ 2) 
        ประจ าปีพ.ศ. 2566 เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 24 สิงหาคม 2566 

นางจันทร์เพ็ญ  สวนอ้อย   ประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่   
  ส าหรับส าเนารายงานการประชุมสภาเทศบาลเมืองแพร่ สมัยสามัญ สมัยท่ี 3        
(ครั้งท่ี 2) ประจ าปี พ.ศ. 2566 เมื่อวันพฤหัสบดีท่ี 24  สิงหาคม พ.ศ. 2566 ท้ังหมด 33 หน้า     
ขอให้ท่านสมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่ได้ตรวจดูส าเนารายงานการประชุมสภาฯ  

  จะมีท่านสมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่ท่านใดขอแก้ไขถ้อยค าในรายงานการประชุม
สภาฯ หรือไม่ ขอเรียนเชิญค่ะ 

นายสันติ  กุณาใหม่ สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่ 
  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่ กระผมนายสันติ  กุณาใหม่ สมาชิกสภา
เทศบาลเมืองแพร่ เขต 3 ผมได้ตรวจรายงานการประชุมในครั้งล่าสุดท่ีผ่านมาก็ได้มีการแก้ไขรายชื่อ
ของท่านเลขานุการสภาเทศบาลเมืองแพร่ คุณสุรเชษฐ  ศิริข่ วง ซึ่งในนี้จะเป็นสรุเชษฐ นะครับ       
ผมได้แจ้งแก้ไขวันนั้นแล้วนะครับ ขอให้ท่านได้แก้ไขในส่วนของชื่ออาจารย์สุรเชษฐอีกครั้งนะครับ 
ขอบคุณครับ 

นางจันทร์เพ็ญ  สวนอ้อย   ประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่   
จะมีท่านสมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่ท่านใดขอแก้ไขถ้อยค าในรายงานการประชุม

สภาฯ หรือไม่ ขอเรียนเชิญค่ะ 

นายสุรเชษฐ   ศิริข่วง    เลขานุการสภาเทศบาลเมืองแพร่   
  ขออนุญาตท่านประธาน ฝากกองเลขาสภาฯ ถ้าจะส่งตรวจดูลายเซ็นของท่าน
ประธานสภาฯด้วย ฉบับจริง เพราะว่าส าเนาประธานสภาฯไม่ได้เซ็น เวลาส่งกรุณาตรวจด้วย ถ้าจะให้
ถูกต้องส าเนาฉบับนี้ต้องให้ประธานสภาฯ เซ็นถึงจะสมบูรณ์แบบ ขอบคุณครับ ขอชี้แจงให้ท่าน
สมาชิกสภาฯได้เข้าใจตามท่ีเลขาได้ชี้แจ้งไป ขอชี้แจงให้พวกเราเข้าใจว่าก่อนท่ีประธานสภาฯจะลง
นามนั้นจะต้องผ่านการรับรองของท่ีประชุมก่อน หมายความว่าเป็นมติของเรารับรองก่อน             
ยกมือรับรองก่อน รับรองว่ารายงานการประชุมทุกครั้งถูกต้องแล้ว หลังจากนั้นถ้าจะส่งอะไร
ประธานสภาฯ จะลงนามหลังสุด หลังจากพวกเรารับรองแล้ว ขอบคุณครับ 
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นางจันทร์เพ็ญ  สวนอ้อย   ประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่   
จะมีท่านสมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่ท่านใดขอแก้ไขถ้อยค าในรายงานการประชุม

สภาฯ หรือไม่ ขอเรียนเชิญค่ะ 
ถ้าไม่มีท่านสมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่ท่านใด ขอแก้ไขในส าเนารายงานการประชุม

สภาฯ ดิฉันจะขอมติจากท่ีประชุมสภาเทศบาลเมืองแพร่แห่งนี้ว่า จะมีท่านสมาชิกสภาเทศบาล      
เมืองแพร่ท่านใด เห็นควรรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลเมืองแพร่ สมัยสามัญ สมัยท่ี 3     
(ครั้งท่ี 2) ประจ าปี พ.ศ. 2566 เมื่อวันพฤหัสบดีท่ี  24  สิงหาคม พ.ศ. 2566  ขอได้โปรดยกมือค่ะ  

มติที่ประชุม มีสมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่ยกมือเห็นชอบ (..........16......... เสียง) 
  เป็นอันว่าท่ีประชุมสภาเทศบาลเมืองแพร่ มีมติรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล
เมืองแพร่ สมัยสามัญสมัยท่ี 3 (ครั้งท่ี 2) ประจ าปี พ.ศ. 2566 เมื่อวันพฤหัสบดีท่ี 24 สิงหาคม       
พ.ศ. 2566  อันดับต่อไปเป็น  

ระเบียบวาระที่ 3  เร่ือง กระทู้ถาม (ถ้ามี)  
   -  ไม่มี  - 

ระเบียบวาระที่  4  เรื่องการพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2567 ในวาระที่ 2 และวาระที่ 3 

นางจันทร์เพ็ญ  สวนอ้อย   ประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่   
  ขอเชิญท่านเลขานุการสภาเทศบาล คุณสุรเชษฐ   ศิริข่วง ได้ชี้แจงระเบียบฯ          
ให้ท่ีประชุมได้รับทราบค่ะ    

นายสุรเชษฐ   ศิริข่วง    เลขานุการสภาเทศบาลเมืองแพร่   
  กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่ท่ีเคารพ และสมาชิกสภาเทศบาล       
ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น 
พ.ศ. 2547 แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี 3) พ.ศ. 2565 หมวด 3 ญัตติข้อ 51,52 ก าหนดไว้ดังนี้ 
  ข้อ 51 ในการพิจารณาร่างข้อบัญญัติวาระท่ีสอง ให้ปรึกษาเรียงตามล าดับข้อเฉพาะท่ี
มีการแปรญัตติหรือท่ีคณะกรรมการแปรญัตติแก้ไขเท่านั้น เว้นแต่ท่ีประชุมสภาท้องถิ่นจะได้ลงมติเป็น
อย่างอื่น 
  ถ้าท่ีประชุมสภาท้องถิ่นลงมติเห็นด้วยกับค าแปรญัตติ หรือเห็นด้วยกับการแก้ไข      
ในข้อใดแล้วไม่ให้เสนอขอแปรญัตติหรือเสนอญัตติขอเปล่ียนแปลงมตินั้นอีก 
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  ถ้าข้อความในข้อใดท่ีได้มีมติไปแล้วขัดแย้งหรือบกพร่องในสาระส าคัญท่ีประชุมสภา
ท้องถิ่นจะลงมติให้ส่งปัญหานั้นไปให้คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาใหม่ เฉพาะท่ีขัดแย้งหรือ
บกพร่องก็ได้ โดยไม่ให้มีการแปรญัตติในเรื่องใหม่ขึ้นอีก ในกรณีท่ีมีมติส่งปัญหาไปให้คณะกรรมการ
แปรญัตติพิจารณาใหม่ดังกล่าวแล้ว การพิจารณาเฉพาะข้อนั้นๆ เป็นอันระงับไว้ก่อน แต่ถ้าไม่เป็นการ
ขัดข้องที่จะพิจารณาข้ออื่นๆ ต่อไป สภาท้องถิ่นอาจลงมติให้พิจารณาจนจบร่างข้อบัญญัติก็ได้ 
  ถ้าข้อขัดแย้งหรือข้อบกพร่องตามวรรคสามเกิดขึ้นในการพิจารณารวดเดียว                
ท่ีประชุมสภาท้องถิ่นจะลงมติให้ด าเนินการตามความในวรรคสามก็ได้ 
  เมื่อคณะกรรมการแปรญัตติได้ยื่นรายงานการพิจารณาข้อท่ีได้ระงับไว้นั้นตามวรรค
สามแล้ว ให้ประธานสภาท้องถิ่นส่งรายงานนั้นให้แก่สมาชิกสภาท้องถิ่นไม่น้อยกว่ายี่สิบสี่ชั่วโมงก่อน
วันนัดประชุม เว้นแต่กรณีต้องพิจารณาเป็นการด่วน 
  ในการประชุมต่อวาระท่ีสอง ให้ท่ีประชุมสภาท้องถิ่นลงมติเฉพาะข้อท่ีได้ระงับไว้
เท่านั้น 

ข้อ 52  การพิจารณาร่างข้อบัญญัติในวาระท่ีสาม ไม่มีการอภิปราย เว้นแต่ท่ีประชุม
สภาท้องถิ่นจะได้ลงมติให้มีการอภิปราย ถ้ามีเหตุอันสมควร 

ในการพิจารณาวาระนี้ ให้ท่ีประชุมสภาท้องถิ่นลงมติว่าจะให้ตราเป็นข้อบัญญัติหรือไม่ 

นางจันทร์เพ็ญ  สวนอ้อย   ประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่   
  ขอขอบคุณท่านเลขานุการสภาเทศบาลเมืองแพร่ คุณสุรเชษฐ   ศิริข่วง  ท่ีได้ชี้แจง
ระเบียบฯ ให้ ท่ีประชุมได้รับทราบค่ะ ล าดับต่อไป ขอเชิญประธานคณะกรรมการแปรญัตติ            
ร่างเทศบัญญัติฯได้รายงานผลและบันทึกความเห็นของคณะกรรมการแปรญัตติ ร่างเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 ต่อสภาเทศบาล  เพื่อทราบและพิจารณาต่อไป 

นายเจริญ  สมศักดิ์ตระกูล  ประธานคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติฯ 
ก ร า บ เ รี ย น ท่ า น ป ร ะ ธ า น ส ภ า เ ท ศ บ า ล เ มื อ ง แ พ ร่ ท่ี เ ค า ร พ  ก ร ะ ผ ม                              

นายเจริญ สมศักดิ์ตระกูล  ในฐานะประธานคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติ งบประมาณ
รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 ขอรายงานผลและบันทึกความเห็นของคณะกรรมการ    
แปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567  ให้ท่ีประชุมสภาฯ   
แห่งนี้  ได้พิจารณา ดังนี้ 
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ตามท่ีสภาเทศบาลเมืองแพร่ ได้ก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติต่อคณะกรรมการ
แปรญัตติ เป็นเวลา 3 วัน คือวันท่ี  25 - 27 สิงหาคม 2566 ตั้งแต่เวลา 08.00 – 16.30 น.            
ณ ห้องธุรการ ส านักปลัดเทศบาลเมืองแพร่ ชั้น 2 และก าหนด ปิดรับค าแปรญัตติในวันท่ี             
27  สิงหาคม 2566 เวลา 16.00 น. ท้ังนี้เลขานุการสภาเทศบาลเมืองแพร่  ได้ก าหนดนัดประชุม    
และเปิดประชุมคณะกรรมการสภาท้องถิ่นครั้งแรก เพื่อเลือกประธานกรรมการและเลขานุการ
คณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567         
ในวันท่ี 24 สิงหาคม 2566 เวลา 14.00 น. ณ ห้องกิจการสภาเทศบาลเมืองแพร่ (ชั้น 3) ในท่ีประชุม
มีมติเป็นเอกฉันท์ให้นายเจริญ สมศักดิ์ตระกูล เป็นประธานกรรมการฯ และนางสาวปนิตา พงษ์นวล 
เป็นเลขานุการฯ  ไปแล้วนั้น 
  คณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2567 จึงได้ด าเนินการประชุมเพื่อพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2567  ในวันอาทิตย์ที่ 27 สิงหาคม 2566  ดังนี้ 

                   วันท่ี 25 สิงหาคม 2566 คณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2567 ได้มาท าหน้าท่ีรับเสนอค าแปรญัตติ ตั้งแต่เวลา 08.00 – 16.30 น.  ณ ห้องธุรการ    
ส านักปลัดเทศบาลเมืองแพร่ (ชั้น 2) ปรากฏว่าไม่มีสมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่  หรือคณะผู้บริหาร
เทศบาลเมืองแพร่ มายื่นเสนอค าแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2567 แต่อย่างใด 

  วันท่ี 26 สิงหาคม 2566 คณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2567 ได้มาท าหน้าท่ีรับเสนอค าแปรญัตติ ตั้งแต่เวลา  08.00 – 16.30 น. ณ ห้องธุรการ    
ส านักปลัดเทศบาลเมืองแพร่ (ชั้น 2) ปรากฏว่า ไม่มีสมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่หรือคณะผู้บริหาร
เทศบาลเมืองแพร่ มายื่นเสนอค าแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2567 แต่อยา่งใด 

วันท่ี 27 สิงหาคม 2566 คณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2567 ได้มาท าหน้าท่ีรับเสนอค าแปรญัตติ ตั้งแต่เวลา 08.00 – 16.00 น. ณ ห้องธุรการ     
ส านักปลัดเทศบาลเมืองแพร่ (ชั้น 2) ปรากฏว่า ไม่มีสมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่ หรือคณะผู้บริหาร
เทศบาลเมืองแพร่มายื่นเสนอค าแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2567 แต่อย่างใด จึงได้ท าการปิดรับค าแปรญัตติ ในเวลา 16.00 น 
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วันท่ี 27 สิงหาคม 2566 เวลา 16.30 น. คณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 ได้ประชุมร่วมกันเพื่อพิจารณาร่างเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2567 โดยละเอียดแล้ว จึงมีมติในการพิจารณาร่างเทศบัญญัติฯ 
เรียงตามหัวข้อ ดังต่อไปนี้  

1. เทศบัญญัติ  ข้อ 1     ไม่มีการแก้ไขเพิ่มเติม ให้คงไว้ตามร่างเดิม 
2. เทศบัญญัติ  ข้อ 2  ไม่มีการแก้ไขเพิ่มเติม ให้คงไว้ตามร่างเดิม 
3. เทศบัญญัติ  ข้อ 3     ไม่มีการแก้ไขเพิ่มเติม ให้คงไว้ตามร่างเดิม 
4.  เทศบัญญัติ  ข้อ 4  ไม่มีการแก้ไขเพิ่มเติม ให้คงไว้ตามร่างเดิม 
5.  เทศบัญญัติ ข้อ  5     ไม่มีการแก้ไขเพิ่มเติม  ให้คงไว้ตามร่างเดิม 
6.  เทศบัญญัติ ข้อ  6     ไม่มีการแก้ไขเพิ่มเติม  ให้คงไว้ตามร่างเดิม 
7.  เทศบัญญัติ ข้อ  7     ไม่มีการแก้ไขเพิ่มเติม  ให้คงไว้ตามร่างเดิม 
8.  เทศบัญญัติ ข้อ  8     ไม่มีการแก้ไขเพิ่มเติม  ให้คงไว้ตามร่างเดิม 

คณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปี พ.ศ. 2567     
จึงเห็นควรให้เสนอร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 ตามร่างเดิม 
พร้อมท้ังรายงานและบันทึกความเห็นนี้ ให้สภาเทศบาลเมืองแพร่เพื่อพิจารณาต่อไป  

นางจันทร์เพ็ญ  สวนอ้อย   ประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่   
ตามท่ีประธานคณะกรรมการแปรญัตติ ได้รายงานผลการประชุมคณะกรรมการ    

แปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 ต่อสภาเทศบาล       
ไปแล้วนั้น ดิฉันจะขอมติจากท่ีประชุมสภาเทศบาลแห่งนี้ว่า  มีสมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่ท่านใด
จะให้ออกเสียงเพื่อลงมติเป็นแบบลับหรือแบบเปิดเผยขอเชิญเสนอ ค่ะ 

นายสุคนธ์  นันทวรรณ    สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่     
  กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่ท่ีเคารพ กระผมนายสุคนธ์  นันทวรรณ 
ขอเสนอให้มีการลงมติเป็นแบบเปิดเผย 

นางจันทร์เพ็ญ  สวนอ้อย   ประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่   
-  ขอผู้รับรองด้วยค่ะ 

นายสุรเชษฐ   ศิริข่วง    เลขานุการสภาเทศบาลเมืองแพร่   
มีผู้รับรองถูกต้อง  
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นางจันทร์เพ็ญ  สวนอ้อย   ประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่   
   จะมีสมาชิกสภาเทศบาลจะเสนอเป็นอย่างอื่นอีกหรือไม่ ขอเชิญค่ะ 

 เมื่อไม่มีผู้เสนอเป็นอย่างอื่น แสดงว่าท่ีประชุมแห่งนี้มีมติในการประชุมเป็นการลงมติ
แบบเปิดเผย 

 อันดับต่อไป ดิฉันจะขอมติจากท่ีประชุมสภาเทศบาลแห่งนี้ว่ามีสมาชิกสภาเทศบาล
ท่านใดเห็นชอบกับรายงานของคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2567 โปรดยกมือขึ้นค่ะ 

มติที่ประชุม 
  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่ มีมติเห็นชอบ  (.....16....เสียง)  
  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่ มีมติไม่เห็นชอบ (......-....เสียง)  
  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่ งดออกเสียง (......-....เสียง)  

เป็นอันว่า ท่ีประชุมสภาเทศบาลเมืองแพร่แห่งนี้ มีมติเห็นชอบตามรายงานการประชุม
คณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567  

  ล าดับต่อไปเป็นการพิจารณาในวาระที่ 3 การตราเป็นเทศบัญญัติ  
ดิฉันจะขอมติจากท่ีประชุมสภาเทศบาลแห่งนี้ว่า  มีสมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่ท่าน

ใดจะให้ออกเสียงเพื่อลงมติเป็นแบบลับหรือแบบเปิดเผยขอเชิญเสนอค่ะ 

นางสาวพิมพ์รัตน์  พนมขวัญ   สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่     
  กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่ท่ีเคารพ ดิฉันนางสาวพิมพ์รัตน์  พนมขวัญ 
ขอเสนอให้มีการลงมติเป็นแบบเปิดเผย 

นางจันทร์เพ็ญ  สวนอ้อย   ประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่   
    -  ขอผู้รับรองด้วยค่ะ 

นายสุรเชษฐ   ศิริข่วง    เลขานุการสภาเทศบาลเมืองแพร่   
มีผู้รับรองถูกต้อง  

นางจันทร์เพ็ญ  สวนอ้อย   ประธานสภาเทศบาลเมืองแพร ่  
   จะมีสมาชิกสภาเทศบาลจะเสนอเป็นอย่างอื่นอีกหรือไม่ ขอเชิญค่ะ 

 เมื่อไม่มีผู้เสนอเป็นอย่างอื่น แสดงว่าท่ีประชุมแห่งนี้มีมติในการประชุม   เป็นการลง
มติแบบเปิดเผย 
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ล าดับต่อไปดิฉันจะขอมติจากท่ีประชุมสภาเทศบาลแห่งนี้ว่า มีสมาชิกสภาเทศบาล
ท่านใดเหน็ชอบให้ตราเป็นเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567       ขอ
ได้โปรดยกมือค่ะ 

มติที่ประชุม 
สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่ มีมติเห็นชอบ   (.....16....เสียง) 
สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่ มีมติไม่เห็นชอบ  (.....-....เสียง) 
สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่ งดออกเสียง  (.....-....เสียง) 

เป็นอันว่า สภาเทศบาลแห่งนี้มีมติเห็นชอบให้ตราเป็นเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567  เป็นเอกฉันท์  จ านวน....16....เสียง  
 
ระเบียบวาระที่ 5  เร่ืองอื่น ๆ (ถ้ามี)  

นางจันทร์เพ็ญ  สวนอ้อย   ประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่   

เรื่องอื่น ๆ จะมีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะเสนอเรื่องอื่น ๆ อีกหรือไม่คะ ขอเรียน
เชิญค่ะ 

นายสุรเชษฐ   ศิริข่วง    เลขานุการสภาเทศบาลเมืองแพร่   
  มีอยู่หนึ่งเรื่องคือเรื่องไฟฟ้า เมื่อวันก่อนฝนตกมีไฟฟ้ารั่วอยู่ท่ีถนนน้ าคือซอยข้างบ้าน
ผมเองนะครับท่ีตึก ปรากฏว่าประมาณสองทุ่มมีพี่สาวแจ้งมา กระผมก็เปิดโทรศัพท์แจ้งไปท่ีการไฟฟ้า 
แต่ว่าการไฟฟ้าส่วนภูมิภาคก็ทราบเรื่องแล้ว แต่ไม่มาด าเนินการ ผมขอถามท่านประธานสภาฯ      
ผ่านไปถึงท่านผู้บริหารว่าในกรณีแบบนี้เราจะแจ้งท่ีเทศบาลหรือแจ้งท่ีไฟฟ้า เพราะว่าสายรั่วไม่ใช่    
ไฟนีออนหรือไฟถนน เพราะฉะนั้นเรื่องนี้เป็นเรื่องส าคัญ ถ้าสมมุติว่าช็อตหรือมันรั่วมากขึ้น เกิดไฟ
ไหม้เกิดขึ้นจะเป็นอันตรายอย่างยิ่ง เพราะฉะนั้นก็ถามท่านประธานสภาฯ ผ่านไปยังผู้บริหารว่า ถ้าใน
กรณีไฟฟ้าร่ัวตามเสาเราจะแจ้งท่ีใครโดยตรง 

นายโชคชัย  พนมขวัญ  นายกเทศมนตรีเมืองแพร่ 
  กรณีท่ีไฟสาธารณะเราดูแลให้ได้ แต่ถ้าเป็นกรณีไฟฟ้าทางหลวงของการไฟฟ้าคงต้อง
ให้การไฟฟ้า แต่บางทีก็เห็นใจการไฟฟ้าเพราะวันๆเขาได้มีการรับแจ้งเข้ามาเยอะ วันนั้นรู้สึก        
ทางพี่สาวของอาจารย์สุรเชษฐ ก็โทรหาผมพอดีผมขับรถอยู่ ผมบอกให้โทรหาอาจารย์สุรเชษฐ และ 
 



 

 
 
 



 

  

 
 

 



 

 

 
 
 
 
  


